

FERROCARRILES				
de Jerez á Sevilla, Cádiz, Sanlúcar y Chipiona				
	M.	M.	T.	N.
D. Jerez á Sevilla . . . . .	7 16	8 02	8 13	8 13
"    "    Cádiz . . . . .	7 20	10 38	4 00	8 13
"    "    Sanlúcar . . . . .	7 15	12 10	7 00	0 00
"    "    Chipiona . . . . .	7 15	8 16	8 16	8 16
Sevilla á Jerez . . . . .	5 40	9 35	9 15	9 35
Cádiz á Jerez . . . . .	5 52	8 39	8 39	8 39
Sanlúcar á Jerez . . . . .	5 52	8 39	8 39	8 39
Puerto á Rota y Chipiona . . . . .	8 00	0 58	0 58	0 58
Chipiona á Rota y Puerto . . . . .	8 35	1 55	1 55	1 55

El tren exprés circulará únicamente los Martes, Jueves y Sábados de cada semana, llevando la marcha siguiente:  
De Jerez á Sevilla . . . 8:42 a. | De Sevilla á Jerez 9:08 m.  
"    "    Cádiz . . . 11:59 m. | "    "    Cádiz á Jerez . 2:35  
Los Martes, Jueves y Sábados saldrá un tren para Sanlúcar á las 7:30 de la mañana, regresando á las 9:39 de la mañana los mencionados días.

## El Guadalete.

EFEMÉRIDES LITERARIAS.

### EL PADRE MARIANA

Los estudios históricos tienen en España una genealogía tan ilustre como larga, y en todos los tiempos, ingenios peregrinos, dedicaron las luces de sus inteligencias y los desvelos de sus estudios, á la investigación del pasado, formando una falange de cronistas é historiadores de que podemos envanecer con sobrada razón. Es regla constante cuando de estudios históricos se trata, considerar á los primeros historiadores como hombres entregados por completo á la fábula y á la leyenda, que no cuidaron de buscar la comprobación de los hechos que relataban, y que eran por tanto más novelistas que historiadores, puesto que la mayor parte de los acontecimientos que referían, pertenecían más al dominio de la imaginación que de la realidad. Pero si esto puede asegurarse de la mayor parte de los trabajos referentes á la Historia, que en otras naciones se han llevado á cabo, en nuestra patria ha sufrido excepción esa regla general, y sin negar que algunos de nuestros antiguos cronicones acogiesen como verdaderos hechos muy controvertidos y hoy negados por la crítica histórica, puede afirmarse que en ninguna parte ha florecido la historia con caracteres de más verdad, desde sus más primitivos monumentos. La cualidad que más distingue á los historiadores españoles es la seriedad; verdad es que la categoría de los primeros cronistas no es para despreciada y les imponía deberes de veracidad de que podían estar dispensados otros de más baja estofa; un obispo, un arzobispo ilustre, primado de España, y un rey sapientísimo, fueron los primeros historiadores que merecen tal nombre; y si D. Lucas de Tuy y D. Rodrigo Ximénez de la Rada, pudieron aparecer algo influidos por las leyendas tradicionales, D. Alfonso el Sabio nos dió en su *Crónica general de España*, una de las primeras obras históricas que produjo la Edad Media, como luego había de dar al mundo la primera historia universal escrita en lengua vulgar, con su *Grande et general Estoria*.

Siguieron luego las crónicas reales que fueron continuaciones de la obra de D. Alfonso, y aunque en ellas no podemos exigir la absoluta imparcialidad de quienes escribían á sueldo de los monarcas, admiramos sin embargo, la franqueza y hasta el afirmamiento, de muchos de aquellos estimables cronistas. La Historia en forma de crónicas llega á su apogeo con el más ilustre de nuestros historiadores anteriores á la Edad moderna, con el ilustre canceller Pero López de Ayala; el cura de los Palacios Andrés Bernaldez, y Hernán Pérez del Pulgar, son sus legítimos continuadores y los últimos dignos representantes de la historia crónica, que al dejar su puesto á la verdadera historia con proporciones y tendencias de tal, en el glorioso siglo XVI, había cumplido su misión de conservar las tradiciones y los heroicos hechos de la Reconquista española.

Como el más digno representante de la Historia en la edad de oro de nuestras letras, hay que citar al P. Juan de Mariana de la Compañía de Jesús, hombre de grandes virtudes y de ciencia tan reconocida, que fué nombrado Catedrático de Sagrada Teología en el Colegio de Roma. A este sabio sacerdote que escribió obras de Religión y de Política, muy apreciadas, se debe la primera y la mejor de las Historias de España, anteriores al siglo actual.

Se dice que tardó más de treinta años en escribir su historia, que primitivamente fué publicada en latín, haciendo después el mismo autor la traducción al castellano en aquel estilo grandioso, y elevado sin afectación, que es uno de los mayores méritos de esta obra verdaderamente monumental; á pesar de no haber contado el P. Mariana con los medios de información tan valiosos que hoy están al alcance de los eruditos, de no existir en su tiempo la facilidad de consultar los archivos y bibliotecas que hoy existen, su obra está inspirada en un criterio de verdad que resplandece en toda ella, y si algunas inexactitudes ó errores se notan, puede decirse que fueron errores invencibles, puesto que el autor puso á contribución para evitarlos, cuantos medios encontró su poderosa inteligencia y su incansable labor, y el estudio de una larga vida dedicada exclusivamente á la ciencia.

La Filosofía de la Historia, hoy en boga, podrá encontrar defectos y deficiencias en la obra de Mariana, pero no podrá menos de reconocer que es la principal fuente de sus investigaciones, y que el hermoso lenguaje de que está revestida, es digno de la narración de los grandes hechos que constituyen la historia patria. Mariana, podemos decir que es el padre de la historia moderna, pues aunque no escribiera por los procedimientos actuales, marcó el camino que deben seguir los historiadores, y enseñó sobre todo que la investigación prolija y el estudio constante, son los únicos medios de poder realizar el fin de la historia. Murió el P. Mariana en 1623, y al recordar la fecha de su muerte preciso es mencionar á tan ilustre ingenio como uno de aquellos, que parafraseando lo que decía el poeta, miramos colocado en la sublime rueda de la fortuna de nuestras letras, alcanzada por nuestra España en el más glorioso siglo de su historia.

TARFE.

### Respuesta de los anglicanos.

El episcopado anglicano ha publicado el 8 del actual, en forma de Enciclica, la respuesta á la bula del Pontífice, referente á la invalidez de las ordenaciones anglicanas.

Este documento, redactado en inglés y en latín, se titula: *Respuesta á la carta apostólica del Papa León XIII*, y lleva las firmas de *most reverend Temple* y de *most reverend Mac-Lagan*, Arzobispos de Canterbury y de York y primados de Inglaterra.

Los Prelados anglicanos dicen, en resumen, lo siguiente, según la *Katholische Volkszeitung*:

«Hé aquí lo que el Papa nos ha expuesto en nombre de la paz y de la unión. Queremos que se sepa que nosotros estamos animados de la paz y unión de la Iglesia.

»Reconocemos que lo que nuestro hermano el Papa León XIII escribe de cuando en cuando en sus cartas pastorales, es por lo general muy cierto y siempre inspirado en las mejores intenciones.

»Las diferencias de opinión, y los disensos entre él y nosotros, provienen únicamente de la manera diferente de interpretar los Evangelios, en los cuales todos creemos y tenemos por verdaderos.

»Nos complacemos también en reconocer que la persona del Papa es digna de amor y veneración.

»Reunidos, pues, á nosotros, os lo suplicamos, venerables hermanos, considerando en espíritu de paz lo que Cristo ha querido, instituyendo el sacerdocio por su Evangelio. Cuando se obtengan estos resultados, se derivarán de ellos un aumento de bienes en el tiempo que á Dios plazca.

»Quiera Dios que de lo que exponemos, se derive también un conocimiento más completo de la verdad, y una mayor tolerancia, y un deseo más vivo y general de la paz en la Iglesia de Cristo, salvador del mundo.»

A nadie sorprenderá que esta carta, escrita en nombre de todos los Obispos anglicanos, exprese ideas incompatibles con las enseñanzas recordadas por el Soberano Pontífice; pero es de notar que los autores de esta respuesta, manifiestan su profundo respeto hacia León XIII, y hacen, en parte, justicia á sus nobles intenciones.

Desde la tentativa de Laud, Arzobispo de Canterbury, á quien costó la vida sobre el cadalso en 1645, está en la primera vez que el Episcopado anglicano tiene una explicación pública con la Santa Sede.

La obra sagrada que persigue el gran León XIII con un fin providencial adelantada cada día, para ser en época acaso no lejána, un hecho salvador para la humanidad: la fusión en el catolicismo de todas las iglesias cristianas.

### REVISTA POLÍTICA

**Enseñamiento de la desgracia.**— Los auxiliares de la mala fortuna.— Los asuntos de Filipinas y el relevo de Polavieja.— Movimiento de opinión.— El consejo de ministros con la reina.— Terreno mal preparado para dar batallas.— Los asuntos de Cuba y la agitación carlista.— Política menuda.— Cánovas y Romero.

En el periodo por que atravesamos, los españoles podremos morir de angustia y de pesares; no moriremos de tedio.

Quien desee emociones á diario, que venga por aquí. Todas son desagradables; pero se suceden las unas á las otras con la continuidad de las olas del Océano, sin darnos punto de reposo. Si el dolor y la desgracia purifican, el ánimo nacional va

á salir de la temporada presente, como los chorros del oro en la fundición.

No hay problema político, que no se enmarañe; ni asunto económico, que no se complique; ni cuestión militar que no se agrave; ni negocio internacional que no se enrede.

La suerte no nos favorece; pero aun nos daña más cuanto se hace á fin de parar sus adversos golpes. Las enfermedades de España, originadas por la falta de cuidado é higiene en largos años, son muchas; pero todavía son más las producidas por las equivocaciones de los médicos de cabecera. Cada medicina de las que estos recetan es un nuevo padecimiento.

Ahí está para comprobar tales asertos la cuestión de Filipinas.

El pueblo español habíase formado la ilusión halagüeña de que, dado el brillante comienzo de las operaciones en la provincia de Cavite, por esa parte iba á obtener algún resultado sin mayores sacrificios. De pronto se dice que necesita enviar á la isla de Luzón 20.000 hombres más. Esta demanda, formulada por los corresponsales de los periódicos madrileños en Manila, inquieta la opinión pública. El ministerio se perca de este efecto, y Cánovas decide que, mientras no haya precisión absoluta, no salgan para Filipinas más batallones.

El bien público sirve de fundamento á la negativa. Más la gente que no se halla acostumbrada á que el gobierno actual atienda á consideraciones tales para tomar semejantes resoluciones, dice que D. Antonio Cánovas no habría negado los refuerzos al capitán general de Filipinas, si Polavieja hubiera sido candidato suyo para tal puesto, y que se lo niega, porque la iniciativa de aquella candidatura de vióse á la reina regente.

Especie tal, harto motivada por los ejemplos ofrecidos en otras ocasiones, ha inclinado la balanza de la opinión pública á favor del general Polavieja. Si éste, en los días que han de transcurrir hasta que entregue el mando, consigue tomar Imús y Noveleta y dominar la insurrección en toda la provincia de Cavite, Cánovas le habrá proporcionado la más gallarda de las salidas.

»Siempre las habilidades inspiradas en motivos segundos conducen á éxitos como el que va á obtener el jefe conservador!

El aspecto personal que la cuestión de Filipinas ha venido á revestir, por ser muy de nuestro gusto y la materia política que entendemos mejor, absorbe hoy la atención general.

En el movimiento de opinión que se ha producido, lleva Cánovas la peor parte. Al sólo anuncio de que acompañarán al sucesor de Polavieja muchos de los refuerzos negados al capitán general dimisionario, ha habido una oleada de indignación.

Cada hombre político se pregunta si será posible que el jefe conservador atraviese en una especie de juego de embite la suerte de su partido y la vida de la situación actual.

Que su voluntad está por encima de todo y que la superioridad enorme de su talento se prueba en el triunfo continuo de aquella aunque sea arbitraria y caprichosa, es el fondo que por la generalidad se percibe en los actos del presidente del Consejo de ministros. Esta prevención coloca á dicho señor en condiciones desfavorables para reñir ciertas batallas.

Por eso cuando ha llegado el momento de abordar el problema del relevo del capitán general de Filipinas, la tierra ha faltado bajo la planta de D. Antonio, y éste no ha podido adoptar una actitud fiera, ni siquiera gallarda.

Los pormenores del famoso Consejo de ministros con la Reina, son ya harto conocidos para repetidos aquí. El efecto moral ha sido deplorable para el ministerio conservador. La pelota está aun en el tejado, mientras son trazadas las presentes líneas. ¡Dios sabe sobre qué cabeza caerá!

En cambio, los conservadores afectan viva satisfacción por el aspecto de la campaña de Cuba.

Según ellos, el general Weyler hace en la Grande Antilla cuanto es conveniente hacer. La insurrección ha entrado en visible desmayo. Los núcleos rebeldes se disuelven allí, donde aquél se presenta. Apenas hay otra cosa, sino escaramuzas entre pequeñas columnas y partidas sueltas. El enemigo está cada día más exhausto de medios. Los campos de la isla están más empobrecidos que el Tesoro nacional, y, antes que nuestras fuerzas, se quedan á los separatistas sin recursos. El término de la guerra será por inanición.

En esto podrá haber un fondo de verdad; pero en la cuenta se deja de asentar muchas partidas. Y no me refiro á las que atacan á Güines; ni á las que cortan las comunicaciones de nuestro Ejército; ni á las que resisten en Pinar del Río; ni á las que merodean por los alrededores de Matanzas y de la Habana, sino á las expediciones, más frecuentes que nunca, salidas de los puertos de los Estados Unidos y á lo que levanta el ánimo de la gente filibustera, la agitación carlista, revelada en chispazos tales como los de San Miguel y Castellón.

Las noticias que envían desde Nueva York acerca de este punto, son poco lisonjeras para los partidarios del Pretendiente. Mas esperanzas tienen puestas los laborantes en lo que los carlistas pueden hacer,

que en lo que hace hoy Máximo Gómez. Una nueva partida de 4.000 filibusteros en la manigua no habría animado tanto á aquellos, como esa partida de 40 facciosos en el Maestrazgo.

Al principio de la campaña, vinieron á la península varios laborantes á derramar entre las clases más infelices del pueblo algunos puñados de oro para producir asonadas. El resultado fué muy exiguo, según se recordará, y por no corresponder al propósito de sus fautores, fué abandonada la tarea. Hoy se la hacen en escala amplia y gratis los carlistas. ¡Cálculase si aquellos estarán satisfechos y agradecidos á una parcialidad que presume de patriota!

Y no porque desdichas de tal magnitud llenen, por decirlo así, la existencia nacional, falta espacio para asuntos de política menuda, de los que tanto gusto dieron en anteriores periodos. D. Francisco Romero Robledo se encarga de facilitarlos.

En proporción á las circunstancias Cánovas ha vuelto á creer en la actual situación. Como quiera que en la misma no hay más cerebro que el de D. Antonio ca paz de resistir el peso de los asuntos públicos, entre él y los demás se determina un enorme desnivel.

Cánovas se ha alejado de Romero y de más personajes no por el lado, sino por arriba. Los que se hallan más próximos al sitio donde aquél fija la planta, no le tocan ni á las botas; á lo sumo, están en contacto con Morlesin.

Esto es lo que no puede sufrir Romero. Cuando ya no alcanza á dominar el despecho, se acuerda de la época en que, desde 1885 á 1891, vagó por el desierto y se echó á correr hacia el Romeral. Por esa causa en estos últimos tiempos, parece el ambulante de Antequera.

Al regreso del último viaje, venía don Francisco resuelto á tratar claramente con su jefe la cuestión política. Le caló don Antonio la intención, y, repitiendo una escena famosa, le habló de todo, le preguntó por la familia, por la remolacha, por la fábrica, por el estado de los campos en Andalucía, por las clases obreras del país; más de los asuntos cubanos y de la crisis no le dijo, ni le dió tiempo á decir, una palabra. Fué una escena de malagueño á antequerano. Málaga mostró su superioridad. Por algo es la capital de la provincia.

Ya se puede suponer como saldría de la entrevista Romero. Como quiera que Madrid para estas cosas es un lugarón, luego se supo todo y hasta un periódico preguntó si aquel político estaba en el partido conservador todavía.

A mí la pregunta me ha recordado una anécdota que para el caso me parece de aplicación exacta.

Llegó un aldeano á la puerta de un convento y preguntó:

—Vive aquí el padre Sebastián?

—No señor; no vive—contestó el lego que estaba á la puerta.

—Pues á mí su familia me ha dicho que vive aquí.

—Pues no vive.

—¿Hay en la población otro convento de Agustinos?—insistió el aldeano.

—No hay más que este.

—Entonces, aquí debe estar el padre Sebastián!

—Mire usted—replicó el lego con mucha fiema—Como estar, puede que el padre Sebastián esté en el convento; pero ¡como vivir!... aquí no vive más que el padre prior.

—Eso puede contestar Romero Robledo.

Como estar, puede que esté en el partido conservador todavía, pero ¡como vivir!... en ese partido no vive más que el padre prior.

Es decir, Cánovas.

M. TROYANO.

### DEL EXTRANJERO

LA MARINA MILITAR DEL IMPERIO GERMÁNICO.— DISCUSIÓN EN EL REICHSTAG.— LOS DIPUTADOS GALLER Y RICHTER.— PALABRAS DE FERNANDO VII.— EL MINISTRO BELGA JULIO BURLET.— EL MINISTERIO DEL TRABAJO.— LA REINA DE INGLATERRA Y EL PRESIDENTE DE LA REPÚBLICA FRANCESA.— NO SE HUNDIRÁ EL FIRMAMENTO.— UN DRAMA ÍNTIMO EN LA CASA BLANCA.

Por milagro habrá de reputarse que no naufraguen en el Reichstag los proyectos imperiales relativos al engrandecimiento de la Marina de guerra. Tan recia es la tempestad promovida por ellos, no ya entre los Diputados de oposición, sino aun en las filas ministeriales, que muy difícil ha de ser para el Gobierno sacarlos á flote, nos obstante la elocuente palabra y la experiencia parlamentaria del Canciller.

La inmensa mayoría de los representantes del país muéstrase en absoluto opuesta al fomento de la Armada nacional. Consideran los alemanes á su patria como un país esencialmente militar y continental; y con aquel número de buques de guerra, suficiente á la defensa de las costas, se figuran, juiciosamente acaso, cumplida la misión asignada en los mares por la Providencia al imperio.

Tal estado de opinión refléjase en las discusiones del Parlamento. El Diputado Galler ha insistido sobre los descabellados propósitos que la posesión de una escuadra formidable habría de inspirar á los futuros gobernantes del imperio. Desde el día, fué para ella—dijo el Diputado alemán,

—en que la nación francesa llegó á contar con una marina respetable, apoderóse del ánimo de sus Ministros, y aun de su emperador, el prurito de mezclarse en cuantas cuestiones políticas se presentaron, relacionándose ó no con los intereses de Francia. Por eso emprendieron la funesta expedición á Méjico, prologo de la serie de aventuras que terminaron bajo los muros de Sedán tan desastrosamente. «Y ese prurito de intervenir en todas partes—añadió Galtter—hace tiempo que viene manifestándose entre nosotros. Conservemos la paz con Inglaterra, que constituye hoy el verdadero mercado para nuestros productos.»

En igual sentido habló el Diputado Vellmar. Error grande sería, manifestó, proporcionar al Gobierno los medios necesarios para inaugurar una política de intervención en todas partes, que habría de ser, á la larga, tan funesta para nosotros como lo fué para Napoleón III.

Un concepto de Eugenio Richter, inaugurábase en Alemania una política contraria, no tan sólo á los buenos principios defendidos siempre por Bismarck, sino á los que informaron siempre la política tradicional de Alemania. «Comenzóse por intervenir en los asuntos del extremo de Oriente, que debieran tenernos sin cuidado; continuóse inmiscuyéndose en los negocios del Transvaal, sin otro resultado ostensible que el de convertir en enemiga del imperio á la Gran Bretaña, nuestra natural aliada; y ahora se pretende nada menos que recabar la dirección de la diplomacia europea, por lo que se refiere á la cuestión de Creta, con ó sin la ayuda de Rusia. El comercio y la industria alemanes sufrirán las consecuencias de tan desatentada política.»

La culpa de todo esto la tienen, en concepto de Richter, la media docena de acorazados que, bajo el mando del Príncipe Enrique de Prusia, recorren en todas direcciones el Báltico, aventurándose, por acaso, á luchar con las formidables marejadas del mar Norte. No existiera tal escuadra, y no intentara el Gobierno aventuras opuestas en en todo á los verdaderos intereses germánicos.

Al cabo de tantos años repiten los alemanes de hoy aunque por motivos distintos, las célebres palabras de nuestro monarca Fernando VII: «¿Marina? Poca y mal pagada.»

Pocos duelos tan sinceros como el causado en Bélgica por la muerte del exministro Burlet, de cuyo fallecimiento dimos cuenta á nuestros lectores. El antiguo Presidente del Consejo, después de haber resido los Santos Sacramentos con el religioso fervor de que dió prueba durante toda su vida, espiró con la tranquilidad del justo en la propia casita de Nivelles, en la que había nacido y en la cual vivió hasta que el llamamiento del Rey le obligó á trasladar su residencia á Bruselas.

En toda la historia contemporánea de Bélgica, no se recuerda actividad ministerial semejante—á la desplegada por Julio de Burlet—desde que 1894 sucedió á Benaert en la presidencia del Consejo, hasta que el mal estado de su salud obligó á dimitir, con alto sentimiento del Rey. Reformó en sentido francamente conservador la ley electoral, y fué el primero en inaugurar en el orden económico, la política proteccionista que demandaban las comarcas agrícolas del reino y en cuyos principios viene inspirándose, desde entonces, la conducta del Gobierno en Bélgica. La oposición violenta de las Cámaras no le permitió realizar su proyecto de anexión del Congo; pero político expertísimo supo transigir, y contentóse con recabar de las Cortes el apoyo rentístico á la construcción del ferrocarril africano, seguro de que, por tales medios, la anexión del Congo, aunque aplazada, es indubitable en lo porvenir.

Burlet instituyó un nuevo ministerio, al que llamó «Del trabajo», departamento encargado de redactar una legislación obrera en armonía con los eternos principios de la justicia. El cura parroco excluido de la escuela de primeras letras por los liberales, ha vuelto á ocupar el lugar que en todo país católico le corresponde de derecho, y á ejercer sobre la niñez su saludable é insustituible influencia.

Era su actividad incansable, y á todos los ramos de la Administración pública se extendía su previsora solicitud. Su energía impulsaba á los Cuerpos Colegisladores, que, durante el periodo de su administración, abandonaron sus tradicionales lentitudes y secundaron con verdadero entusiasmo los planes del gran estadista.

Las cualidades que adornaron á Burlet sobrepujaban á las de sus contemporáneos El Rey Leopoldo demostró una vez más su profundo conocimiento de los hombres elevando á Julio Burlet, desde el modesto cargo de Alcalde de Nivelles, al altísimo de Ministro de la Corona. Como acontece con todos los hombres verdaderamente superiores, hubo necesidad de aceptar el cargo que el Rey quería confiarle.

Los belgas, sin distinción de partidos lloran hoy con lágrimas sinceras la muerte de su gran Ministro. Para los católicos y los conservadores, esa muerte constituye una pérdida acaso irreparable.

En la estación de Noisy se ha celebrado la anunciada entrevista entre la Reina de Inglaterra y el Presidente de la República francesa. Ni adornos de ninguna clase, ni la presencia de tropas indicaban la llegada de la augusta viajera. Esta permaneció en en el coche salón, al que subió M. Faure,

previamente anunciado por el Embajador de Inglaterra en Francia.

La Reina Victoria y M. Faure hablaron seis minutos, y luego entraron en el salón las Princesas de Battenberg y de Holstein, á las que saludó el Presidente de la República francesa; se sentaron todos, y prosiguieron hablando M. Faure y la Reina de Inglaterra.

Acerca de los asuntos tratados en la conferencia, guárdase, como es natural y propio en estos casos, absoluta reserva. Ya los conoceremos, y entonces se tranquilizarán seguramente los que temen que se hunda el firmamento ó se conviertan en obreros de Almadén, las estrellas del cielo por mor de estas entrevistas, anunciadas á son de bombo y platillo; con acompañamiento de profecías siniestras y espeluznantes, por algunos periódicos que, en ciertos momentos históricos, no hallan á mano plato mejor que servir á sus lectores.

Aseguran algunos periódicos de Nueva York que los esposos Cleveland tenían hace tiempo acordada su separación para el día en que el Presidente de la República hubiera abandonado sus altísimas funciones. El expresidente de la Unión, que parecía, en toda la extensión de la palabra, un buen hombre, incapaz de hacer daño á una mosca, golpeaba á su mujer sin misericordia y se complacía en arrastrarla de un lado para otro por los salones de la Casa Blanca. Así lo ha declarado el expresidente ante los Sres. Eggleton y Lamont. El escándalo promovido en Nueva York por la declaración de Mad. Cleveland es mayúsculo; y ahora es cuando tiene explicación el hecho de que la esposa del Presidente de la República no asistiera jamás á las fiestas oficiales celebradas en la mansión del primer Magistrado del pueblo. Interin se bailaba en los salones, estaba la presidenta aplicándose paños de arcilla.

TODO LUÍS XIII

El estilo Luis XIII se acerca á pasos agigantados. Bien venido. Quiero decir que vamos á ver en paseos y soirées las modas que contemplamos ahora en los escenarios; saldrán del olvido los «figurines históricos». Modistas y modistos hallan muy «soso» el traje moderno. Sin duda por esto nos amenazan con que el Renacimiento imperará en las próximas modas.

Es innegable que la toilette Luis XIII tiene atractivo «gracia desenvuelta», según dijo alguien entonces, si bien yo no lo oí...

Verdad es también que aquella fué la época de la profusión en alhajas. María de Médicis, Gabriela d'Estrees, así como otras elegantes no menos bellas y famosas, presentábanse en festines, bailes, mascaradas y meriendas, tan espléndidamente ataviadas, luciendo tantas y tan magníficas joyas, que apenas si podía hacer el menor movimiento bajo el peso de tanto adorno. En fin, la reina vistió en cierta solemnidad un traje de tela nunca vista por lo costosa y bella, en cuyo tejido entraban, nada menos, que treinta y dos mil perlas y tres mil brillantes.

Este mal ejemplo cundió, y las señoras gastaban más de lo que podían con tal de ostentar trajes de raso, brocado ó damasco, á cual más ricos.

Usose el peinado tan voluminoso, que bien puede decirse que las cabezas gemían bajo un edificio de pelo postizo. Empezaron á estar en auge las pelucas, que luego, durante los reinados de Luis XIV y Luis XV, hicieron furor.

El descote llegó también entonces á ser tan excesivo que Su Santidad creyese en el caso de intervenir, amenazando con excomulgar á cuantas se descotaran demasiado...

Las inmensas gorgueras, los cuellos de encaje sostenidos por medio de alambres, servían de marco á las protuberancias del busto...

La finura del encaje cuadraba tan perfectamente alrededor de lo desnudo, que no hubo encaje mejor ni más admitido que el punto de Venecia ó el de Flandes. ¡Eran ambos tan transparentes!

El adorno en auge consistía en varias hileras de botones, á manera de guarnición. Las faldas eran menos ahuecadas que sus antecesoras.

En fin, lo que fuere se verá. Quede lo poco que he dicho para poder aguardar, un si es no es asustadas, lectoras bellas, las modas de Luis XIII.

GLOUTZ.

Variedades.

A UNA FEA.

(BROMA DE CARNAVAL.)

Ni aun los peores poetas jamás en tí se han fijado ni tu rostro han retratado con sus plumas indiscretas,

pues todos esos señores sólo buscan la belleza despreciando la pureza de las prendas interiores.

Como para insigne vate nunca hube yo de servir porque siempre al escribir lancé más de un disparate,

y tú, desaherada pasaste hacia los demás, hasta aquí y siempre serás de muy pocos conocida,

apto, por tales razones me juzgo para escribirte y hasta para dirigirte estos menguados renglones.

Son tus ojos tan chiquitos que los pobres desdichados se esconden avergonzados de no parecer bonitos.

Pero... ¿quién por Belcebú, niega con sus pareceres

que son pocas las mujeres que los tienen como tú?

¿Quién niega, aunque asertos tales sé que te causan sonrisos, que las niñas de tus ojos son dos niñas de pañales?

Tu nariz ¡oh decepción! es tan chata la infeliz que jamás otra nariz tendrá menor extensión.

¿Que es una desgracia, dices? No la considero, pues aunque eres miopo, ves más allá de tus narices.

¿Que tu boca es grande? Sí, mas te aprura poca cosa; ¿hay quien tenga más hermosa la boca en el mundo? Di.

¿Pues y tu cintura? Yo diré si alguno me aprura que tienes la gran cintura. ¿Habrá quien lo niegue? No.

Tu talle... Bueno es que calle y no siga analizando lo que á todos vas mostrando con tu cuerpo y con tu talle.

¿Que te aqueja ser así? Pues poca cosa te aqueja, vanos temores aleja y dame oídos á mí.

Puedes orgullosa estar de ser así como eres porque muy raras mujeres como tú, se han de encontrar.

JOSÉ RENDÓN.

DE CADIZ.

INFORMACION DIARIA.

Lunes 15 de Marzo.

El Sr. Obispo de la diócesis de Cádiz, ha concedido autorización á las Hermanas Terciarias de la V. O. T. para establecer un Asilo donde albergar las hermanas pobres.

La fundación del Asilo proyectado, se hará con las limosnas de los fieles que quie ran coadyuvar al noble pensamiento.

No se limitará la idea de la piadosa fundación únicamente á las hermanas de la orden. Si como es de esperar, la suerte favorece al Asilo que se proyecta, se dará albergue en él á cuantos pobres puedan tener cabida.

Deseamos que el pensamiento llegue á ser felizmente realizado.

Se encuentra ya restablecido de su peligrosa enfermedad el Sr. D. Eduardo J. Genovés. Ayer salió por primera vez á la calle.

Celebramos el rápido restablecimiento y damos por él la enhorabuena al ilustre jefe del partido conservador gaditano.

La Intervención de Hacienda de la provincia publica un anuncio en el Boletín Oficial, fijando las condiciones á que ha de sujetarse la revista anual de los individuos que cobran haberes pasivos del Estado, ya procedan de empleos civiles, militares ó eclesiásticos.

La revista se verificará en la Intervención de Hacienda y comenzará el día 1.º del próximo mes de Abril.

El próximo día 27 saldrá para Filipinas el vapor correo Montevideo, conduciendo 900 soldados de Infantería de Marina, para reforzar la guarnición de aquellas islas.

De Cádiz saldrán con este objeto 340 soldados y 10 cabos. El Ferrol contribuirá con 435 soldados y 15 cabos y Cartagena con 90 y 10 respectivamente.

Con la fuerza citada marcharán también los jefes y oficiales correspondientes.

Los soldados ambarcarán en el puerto de Cartagena.

Según anuncia al Gobierno civil, el Ingeniero Jefe de Obras Públicas en la provincia, Sr. Merello, ha salido para inspeccionar las obras que se verifican por contrata en la carretera de Algeciras á San Roque y para visitar las que se hacen en la carretera del Puerto de la Lobita á Conil.

En virtud de la instancia presentada por algunas compañías ferroviarias, pidiendo aclaraciones al Reglamento de pesas y medidas, el Ministerio de Fomento por Real Orden de 5 del corriente, dispone:

1.º Que la comprobación de los aparatos de pesar, cualquiera que sea su alcance, pueda hacerse con el surtido de pesas marcado en el artículo 20 del Reglamento vigente, y el lastre necesario para cargarle el máximo.

2.º Que dicho lastre deberá ser previamente comprobado por el Fiel Contraste, devengando solamente derechos por la verificación de la unidad de lastre.

3.º Que nada hay que disponer del modo de realizar el contraste, en la época ordinaria de la comprobación para cada pueblo, en las estaciones mismas, siempre que estas se hallen en el casco de la población ó á un kilómetro á lo más del radio de la misma, puesto que en ella los aparatos fijos de gran alcance solo devengan derechos sencillos. Porque cuando la distancia á que la estación se encuentra del pueblo sea mayor que la antes señalada ó la época en que se solicite la aparición sea extraordinaria, es decir, distinta de la señalada para el pueblo en el término del cual está la estación, se abonarán derechos sencillos si, por los expresados aparatos, pero también dietas correspondientes y gastos de viaje.

Ha sido autorizado D. Ricardo Cortés y Velasco para hacer los trabajos de ordenación de los montes públicos de Jerez.

También ha sido autorizado D. Antonio Llorens y Gascó para la ordenación de los montes de Los Barrios.

Nota del día.

Los lunes son días funestos para los chicos de la prensa. Después de la huelga del domingo, los centros de información no ofrecen una sola noticia, ni un solo asunto que merezca la pena de que se le dediquen dos cuartillas; parecen los tales centros al-

go así como un páramo sin vestigios de vegetación, sin una hoja verde que lleve al ánimo del caminante la esperanza del oasis donde ha de aplacar su sed. Se busca, se indaga, se husmea y en todas partes se encuentra la misma angustiosa soledad, la misma falta de la gacatilla que ha de dar al reporter el honradísimo pan del trabajo cotidiano. La falta de noticias es una desesperación para el periodista celoso que gusta de cumplir á conciencia sus deberes: una desesperación y una vergüenza. Por que ocurre eso, que da vergüenza enviar las notas al periódico, tan escasas y tan pobres, como si el periodista tuviera la culpa de que los centros de información no ofrezcan ópinios frutos al brujuleo del reporter. Y ocurre pensar cuando las notas son tan pocas y tan pobres que el Director del periódico, el jefe inflexible que manda y que paga, le va á tirar á uno las cuartillas á la cara, diciéndole con acento airado:—Para esta miseria no ha debido Ud. molestarse, ni gastar tinta, ni ensuciar papel. ¿No le da á Ud. vergüenza, Adán?

Y, nada, no pasa nada... El director del periódico, que suele ser una bellísima persona, conocedor de las quebras del oficio, no dice nada, ni riñe, ni pone mal gesto; acepta lo que le envían y hasta se compadecede de la desesperación del reporter celoso. Porque ¿qué diablos van á hacer ni el director ni el reporter, si no dan mas materia los centros de información para el trabajo diario?... No hay más remedio que resignarse y meter la tijera donde haga para llenar las columnas. ¡La tijera! Dios guarde muchos años á ese importantísimo factor de las labores del periódico...

Pero al periodista trabajador no hay quien le quite la desconfianza ni el miedo si la cartera ofrece pocas notas. Quisiera él, el reporter, mandar las cuartillas á brazadas á la redacción, con noticias importantes, con notas jugosas; no puede mandarlas, porque las noticias no llueven, ni se improvisan, ni se inventan, y cree que la falta procede de su insuficiencia, de su poca actividad, de su escaso meollo. De aquí nace la desconfianza y de aquí nace el miedo. Porque, si es insuficiencia y falta de actividad y escasez de meollo, el mejor día pueden ponerle á uno la cuenta en la mano y darle la cesantía y ¡adiós los garbanos y adios las delicias del hogar!... ¡El hogar sin garbanos!... Ese es el gran fantasma del periodista.

Hay quien se mota y se burla del periodista, y le cae á casquete quitado y le pone como un guinapo. ¡Falta de concienzual! Si hay criaturas dignas de comiseración y de lástima, el periodista es uno indiscutiblemente. Para el periodista noticiero no tiene la vida más que zozobras y abrojos. Hasta cuando la falta de noticias ofrece un rato de descanso ha de sufrir el reporter celoso inquietudes y amarguras. Ese descanso forzoso que la falta de noticias impone es causa de desesperación y no motivo de regodeo... ¡Oh, el periodista! Dan ganas de aconsejar á las madres que ahoguen á sus hijos antes de que vayan á ganar el pan necesario para la vida en estas labores espinosas del periodismo noticiero, las más modestas, las más insignificantes, las menos honrosas del periódico, pero también las más fatigosas y las que de peor manera se recompensan.

Estábamos hoy varios periodistas en el Gobierno civil, en acecho esperando que pasara una noticia para cazarla al vuelo... Pasó, no una noticia, un ordenanza con un billete de 50 pesetas en la mano, para cambiario. Fué como una rafaga de luz... No sé quien dijo que aquellas 50 pesetas harían su felicidad hoy. Y un periodista, al escuchar aquella exclamación extraordinaria del individuo que haría su felicidad 50 pesetas replicó:—Yo la haría con menos. Que me den dos docenas de noticias, y me río del barón Alfonso Roschids. ¡La felicidad de un periodista sintetizada en dos docenas de noticias! ¿Puede darse nada más desdichado que este pícaro oficio, tan pequeño hasta en sus aspiraciones, que cifra en desdenes de noticias la felicidad de un hombre?

Y pienso yo que tenía razón aquel modesto compañero. Yo también haría mi felicidad hoy con dos docenas de noticias, para no mandar á EL GUADALETE esas notas tísicas de la información del Lunes. Pero ¿qué remedio? Allá van las notas con el cosario y quiera Dios que el Director no las mire con malos ojos. Señor Director: ¡que yo no tengo la culpa!...

El Corresponsal.

Gacetas.

CORRESPONSAL EN PARIS

PARA ANUNCIOS, RECLAMOS Y COMUNICADOS

Sr. D. A. Lorette, rue Caumartin 61.

Granja Experimental de Jerez.

OBSERVACIONES METEOROLÓGICAS

DIA 14 DE MARZO.

Table with meteorological data: Temperatura máxima 18.0, mínima 3.0, media 10.5, máxima al sol 20.5, Radiación solar 39.2, Radiación terrestre 1.0, Tensión del vapor de agua 19.8, Estado higrométrico del aire 70.2, Presión barométrica media 748.82, Evaporación en milímetros 3.0, Lluvia en m. m. 2.0, Viento reinante S. O., Velocidad del mismo 306 kilómetros.

RANCHO.—Se vende ó se arrienda el Rancho del Catalán, de 108 aranzadas de cabida en Malabrigo.

Huerto.—Se arrienda el huerto del Albaldejo lindante con el brevedero de dicho nombre en Cañada Ancha. —En la Corredera núm. 38, darán razón.

Granos.—Se vende cebada, avena, habas, garbanos y maíz.—En la calle Ponce núm. 42, darán razón.

LA ESPAÑA.—Taller de sastrería.

—Pateros, 45, 46 y 47. Grandes surtidos de telas para la próxima Semana Santa.

Ayer se ha dado sepultura en el Cementerio Católico al cadáver de una preciosa y tierna niña, hija del honrado y conocido industrial D. Juan J. Puerto y Morales, la que falleció víctima de una aguda dolencia, sufriendo en el más acorbo dolor á sus cariñosos padres y hermanos, á los que enviamos la expresión de nuestro más sentido pésame.

Mañana principiará en el Asilo de San José el solemne triduo que las Hermanas de la Caridad, encargadas de aquel benéfico establecimiento consagran á su Santo Titular el glorioso Patriarca, Patrón de la Iglesia Católica.

Como han de ser numerosos los viajeros que de toda Europa han de concurrir á la Exposición de Guatemala, recomendamos el anuncio de la lista de Hoteles, casas de huéspedes y fondas que existen en aquella capital, cuya nota es muy curiosa y además de suma utilidad para todos los que concurrirán á la Exposición Centro Americana, la cual se habrá abierto en el día de ayer y se cerrará el 15 de Julio del mismo año.

En el lugar correspondiente verán nuestros lectores el anuncio.

Ayer se han celebrado en las iglesias de la Colegial, Santiago y San Miguel las conferencias quincenales, dispuestas por el Excmo. Sr. Arzobispo de la Diócesis, sobre temas de Teología Moral y Liturgias.

A estas conferencias han concurrido todos los Sres. Sacerdotes adscriptos á las tres dichas iglesias parroquiales.

En Junta general celebrada el pasado Domingo por la Real Hermandad del Santo Entierro se acordó la salida de las dos procesiones en la madrugada y tarde del Viernes Santo, se aprobaron las cuentas presentadas y fué reelegida la Junta de Gobierno, quedando autorizado el Sr. Presidente para designar los señores que han de ocupar algunas vacantes.

Se dió lectura de una R. O. aceptando S. M. la Reina Regente la Presidencia honorífica de esta antigua y venerable Hermandad, acordándose nombrar hermano honorario y manifestar su agradecimiento al Excmo. Sr. Marqués de Mochales que interpuso su influencia para obtener lo que la Hermandad había solicitado.

Se encuentra enfermo, aunque no de cuidado, el Secretario del Ayuntamiento Sr. D. Eduardo Lopez. Deseámosle un pronto alivio.

Anoche estuvieron reunidos en el local del Ateneo muchos de los Sres. Socios, examinando los numerosos catálogos de bibliotecas para señalar las obras más apropiadas para la de este centro instructivo.

Hoy empezará á repartirse la circular que se dirige á los Sres. Socios, pidiéndoles que aporten libros para la biblioteca bien sean regalados, ó en calidad de depósito.

Ayer tarde salió de esta ciudad para Cádiz el célebre Misionero Apostólico y elocuente orador sagrado, Rdo. P. Gerardo de Noya, para dirigir al pueblo los Santos Ejercicios espirituales en el hermoso templo de San Francisco, en donde tantas veces han tenido ocasión los gaditanos, de oír con placer y fruto espiritual, la elocuente palabra de este ilustre orador, y de admirar las relevantes dotes oratorias que adornan á tan celoso y sabio Misionero franciscano.

Dice «La Prensa Moderna» de Sanlúcar: «Creemos que hoy quedarán señalados los trabajos que han de abrirse en la línea férrea de Sanlúcar á Chipiona.

Parece que el Sr. Robert, pretende no demorar ni un instante los trabajos que sean más precisos con objeto de adelantar la construcción, que tanto se desea en esta localidad.»

Ayer continuó el Juez Sr. Bravo y Caidas las diligencias sumariales, en la Cárcel, tomando declaraciones á los dos individuos que capturaron hace pocas noches en la plaza de Alfonso XII.

El Sr. Juez dispuso varios careos y reconocimientos, á los cuales concurrieron el Comandante de los serenos Sr. Almeida y otros varios de éstos como autores de la detención.

El piso de la ancha explanada que hay al fin de la calle del Porvenir, frente á Madre de Dios, hasta la entrada de la Estación de mercancías está del todo inutilizado, viéndose convertido todo aquel terreno en un baehé continuado.

Las numerosísimas personas que diariamente tienen que atravesar aquel espacio nos suplican que en sus nombres, pidamos á quien corresponda que mande colocar una faja de adoquines desde la esquina de la calle del Porvenir hasta la de Madre de Dios, cuya mejora es de suma necesidad. Ahí queda la petición que esperamos sea debidamente atendida.

Se encuentra en Jerez el secretario de la Compañía madrileña, de gas, D. José Lagavere.

En la subasta de carnes verificada ayer, han quedado contratadas á los precios siguientes:

De vaca: á 1'52 pesetas el kilo.—Sigue el mismo precio.

De lanar: á 1'10 pesetas el kilo.—Sigue el mismo precio.

De cerda: á 1'30 pesetas el kilo.—Baja 10 céntimos.

En la casilla ingresaron ayer dos sujetos de los del gremio de los peleos, por cometer escándalos y dar golpes más ó menos fuertes á varios vecinos de las calles de San Luis y Sta. Isabel.

Recaudado en el día 13 de Marzo en la Administración de Consumos. 4.989'12 pesetas.

Id. en igual día del año anterior. 2.552'75

De más. 2.436'37

Recaudado en el día 14 de Marzo. 2.311'03

Id. en igual día del año anterior. 7.192'00

De menos. 4.886'97

La aristocracia inglesa y el catolicismo.—Lo que se creía del apego de la aristocracia inglesa al protestantismo, va resultando inexacto.

En efecto: en los últimos tiempos se han convertido al catolicismo en Inglaterra lord Yarbone, Duque de Leeds, Duque de Norfolk, Marqueses de Butte, de Ripon, Condes de Eenhig, de Westmeast, de Singall, de Granard, de Kenmara, de Oxford, Vizcondes de German-ton, de Netteurle de Tasse, de Louthrville, barones Beaumont Storten, Hanowdens, Arundell, Dornier, Stafford, Clifford, Hener, Lovat, Trimbston, South, French Belew, de Freyne, Howard, Acton O, Hagan, Ernley y Camons.

Hay además cincuenta y nueve barones católicos, ochenta y nueve diputados de la verdadera religión en la Cámara de los Comunes, y ocho miembros del Consejo privado de la Reina, entre ellos el Marqués de Ripon, el Conde de Renmare, Lord Haward, y Lord Robert Montagu.

Como las conversiones son más numerosas cada día, llegará uno en que la aristocracia inglesa deje de ser protestante para ser católica, abjurando de los errores en que cayó arrastrada por el lúbrico y cruel Enrique VIII, uno de los tipos más repugnantes de la historia.

Leemos en «El Arcobricense»:

«Dentro de breves días se comenzarán en Villamartin los trabajos para la instalación del alumbrado eléctrico.

El Ayuntamiento ya ha otorgado el correspondiente permiso para el establecimiento de la mejora, y el contratista ha adquirido ya un buen molino para utilizar la fuerza hidráulica en el desenvolvimiento de esta industria.

De esperar es que constituya un buen negocio la introducción de estas mejoras en el importante pueblo de Villamartin.

Dícese que la misma empresa que va á instalar en Villamartin este adelanto, piensa venir á esta para ver si es factible su realización en Arcos.

Mucho nos tememos que no encuentre aquí facilidad para llevar á cabo mejora tan importante, á pesar de lo mucho que todos la deseamos.

Pero estamos ya tan acostumbrados á perder las esperanzas que nos hicieran concebir los muchos proyectos de alumbrado eléctrico estudiados en nuestro pueblo por diferentes empresas, que dudamos de su realización, lo mismo que la del ferrocarril.

Hasta que los veamos funcionar.»

Pildoras del Dr. Heintelmann

Antidispépticas y ferruginosas.

Quiera juzgar mi atestado, como verdadero reconocimiento de un enfermo desilusionado de los médicos y de los remedios.

Sería nunca acabar enumerar los tormentos por que pasé con vómitos, presiones de vientre y dolores en el hígado.

Las pildoras anti dispépticas del Dr. Heintelmann me restituyeron en menos de dos meses la vida, gozando presentemente salud vigorosa.

Estimaré que publique este atestado para el bien de los que sufren.

Fabio M. Cardoso, negociante.—(Firma reconocida.)

En Jerez; Farmacia de R. Carmona, Lancería núm. 31.

Noticias de Sevilla:

De un suceso que milagrosamente no tuvo fatales consecuencias, hemos tenido noticias.

Ocurrió en un paso á nivel de la vía de Sevilla el hecho siguiente:

Venia un coche particular hacia Córdoba, por la carretera de la Albaida, y ya cerca del paso á nivel se desbocó alguno de los caballos del tranco.

Fué en vano que uno de los cocheros, con gran peligro de su vida, se arrojase desde el pescante, intentando detenerlos; en vano que las barreras de la vía estuviesen cerradas: en pocos segundos el coche fué á estrellarse contra aquella frágil cancela. La abrió violentamente haciéndose mil pedruzos la lanza, cristales y creemos que el cuerpo delantero, á más de herirse en varios sitios uno de los caballos.

La sazón pasaba por aquel lugar la locomotora que se emplea en las maniobras, la cual, naturalmente hubo de parar ya que caminaba con poca velocidad, haciendo parte del confuso amontonamiento de cosas que allí se formó en un instante en medio de los gritos de la multitud y del ruido de objetos que se rompían y de cristales que se hacían pedruzcos.

Los viajeros resultaron ilesos.

—Se encuentra en gravísimo estado, hasta el punto de haber recibido los Santos Oleos, el vicepresidente de la Diputación provincial y estimado amigo nuestro, don Antonio Benítez de Lugo.

Quiera Dios devolverle la salud.

El origen de los restaurants.—

Los restaurants deben su origen á un llano Boulanger que á mediados del pasado siglo fundó un establecimiento de esta índole en la «rue des Pousies» en París, encima de la puerta se leía esta divisa: «Venite omnes qui stomacho laboratis, et ego restaurabo vos.»

Vendía caldos, sopa, aves cocidas y huevos frescos, todo servido en mesas pequeñas de mármol como en los cafés.

A imitación suya se establecieron otros y ya se sabe el desarrollo que ha alcanzado esta industria en nuestros días.

# EXPOSICION DE GUATEMALA.

**Hoteles, Casas de Huéspedes, Mesones y Fondos existentes en Guatemala en Enero de 1897.**

**HOTEL DE ESPAÑA.**—8.ª Calle Oriente y 11 Avenida Norte, esquina noroeste de la Plaza de Colón (Plaza del Teatro).—Cuenta con 35 habitaciones.—Puede alojar 70 huéspedes.—Comedor para 80 cubiertos.—El ferrocarril Urbano pasa por el frente.

**HOTEL EXPOSICIÓN.**—7.ª Calle Oriente, 9.ª Avenida Norte, frente a la plaza del Mercado.—Capacidad para 145 huéspedes.

**HOTEL FRANCÉS.**—7.ª Calle Oriente número 5.—Cuenta con 12 habitaciones; puede alojar 24 huéspedes. Comedor para 40 cubiertos.

**HOTEL DE LAS CUATRO NACIONES.**—7.ª Calle Oriente número 10.—Cuenta con 23 piezas; puede alojar 52 huéspedes; comedor para 70 cubiertos.

**HOTEL AMBOS MUNDOS.**—11 Avenida Sur, frente a la Plaza Colón (antigua del Teatro), a media cuadra del Ferrocarril Urbano é igual distancia al Coliseo.—Cuenta con 20 piezas, con capacidad para alojar 50 huéspedes.—Comedor para 50 cubiertos.

**HOTEL LANZILLI.**—10 Calle Oriente número 28.—Cuenta con 34 piezas, capaces para 70 huéspedes; comedor para igual número de cubiertos.—Se habla inglés, francés, italiano y español.

**HOTEL VICTORIA.**—6.ª Avenida Sur número 54.—Pasa por el frente el ferrocarril urbano; cuenta con 11 piezas; puede alojar 28 huéspedes.—Comedor capaz para 60 cubiertos.

**HOTEL CONCORDIA.**—9.ª Avenida Sur y 14 Calle Oriente.—Pasa por el frente el ferrocarril urbano.—Cuenta con 12 piezas;

puede alojar 40 huéspedes.—Comedor capaz para 100 cubiertos.

**HOTEL GERMANIA.**—8.ª Avenida Sur, al costado sur de la Iglesia del Carmen.—Guatemala.—Único hotel sin cantina, propio para familias; aseó y tranquilidad en las habitaciones; servicio de mesa esmerado; precios módicos.—English Spoken, Man Spricht Deutsch.—María de Koelling, Propietaria.

**Casas de asistencia.**

Sin nombre.—2.ª Avenida Norte número 6.—Tiene 10 piezas; puede alojar 20 huéspedes.

Sin nombre.—3.ª Avenida Sur número 32.—Tiene 12 piezas con capacidad para 20 huéspedes.

Sin nombre.—4.ª Calle Oriente número 31.—Tiene 18 piezas; puede alojar 20 huéspedes.

Sin nombre.—5.ª Calle Oriente número 43.—Tiene 10 habitaciones pequeñas.—Puede alojar 10 huéspedes.

Sin nombre.—5.ª Calle Oriente número 14.—Tiene 22 habitaciones; puede alojar 30 huéspedes.

Sin nombre.—5.ª Calle Poniente número 24.—Tiene 8 piezas; puede alojar 15 huéspedes.

Sin nombre.—8.ª Calle Poniente número 8.—Tiene 12 habitaciones; puede alojar 25 huéspedes.

LA EQUITATIVA.—11 Calle Oriente número 15.—Tiene 12 habitaciones, puede alojar 30 huéspedes.

Sin nombre.—12 Calle Poniente número 32.—Tiene 6 piezas; puede alojar 12 personas.

Sin nombre.—14 Calle Oriente número

7.—Tiene 8 habitaciones, y puede alojar 10 huéspedes.

Sin nombre.—9.ª Calle Oriente número 8.—Comedor para 25 cubiertos.—Recibe pensionistas.

Sin nombre.—Callejón de luna, número 4.—4.ª Avenida Sur.—Tiene 20 habitaciones y puede alojar igual número de huéspedes.

Sin nombre.—8.ª Avenida Sur, número 25.—Tiene 8 piezas para igual número de huéspedes.

Sin nombre.—8.ª Avenida Sur número 36.—Tiene 14 piezas; capacidad para 29 huéspedes.

**Restaurants**

METROPOL.—6.ª Avenida Sur número 33.—Comedor para 100 cubiertos.—Se reciben pensionistas.—Se habla inglés, francés, alemán y español.

HOFFMANN.—6.ª Avenida Sur y 13 Calle Poniente número 2.—Frente al templo de Santa Clara y al Metropol.—Comedor para 80 cubiertos.—Recibe pensionistas.

SALÓN BOLIVAR.—8.ª Calle Oriente, número 7, cerca del Centro Fotográfico de Herbruger del Hotel de España y de la plaza Colón.—Pasa al frente el ferrocarril urbano. Comedor para 40 cubiertos.—Recibe pensionistas.

COLÓN.—9.ª Avenida Sur, cerca del Gran Hotel Unión y de la plaza del Mercado; pasa el ferrocarril urbano por el frente.—Comedor para 110 cubiertos. Recibe pensionistas.

RESTAURANT CHINO.—18 Calle Poniente número 29.—Comedor para 49 cubiertos.—Se reciben pensionistas.

EL COMERCIO.—6.ª Avenida Sur número

41, frente a la plaza de la Concordia, al lado del ferrocarril urbano.—Tiene 12 piezas; puede alojar 24 huéspedes.—Comedor para 100 cubiertos.—Recibe pensionistas.

MAISON DOREE.—8.ª Avenida Sur número 17.—Tiene 16 piezas; puede alojar 20 huéspedes; comedor para 70 cubiertos.—Recibe pensionistas.

EL WASHINGTON.—18 Calle Oriente número 23, frente a la Plaza de Toros.—Tiene 10 piezas; puede alojar 20 huéspedes.—Comedor para 30 cubiertos.—Recibe pensionistas.

EDÉN DE ITALIA.—9.ª Avenida Norte 5.ª Calle Oriente, antiguo local de La Gran Via.—Comedor para 70 cubiertos.—Recibe pensionistas.

ROMA.—41 Calle Oriente, número 9.—Tiene comedor para 20 cubiertos.—Cerca del ferrocarril urbano, 9.ª Avenida Sur.—Recibe pensionistas.

LA BUENA CANTINA, 9.ª Calle Oriente número 17.—Comedor para 100 cubiertos.—Recibe pensionistas.

BALDWIN.—18 Calle Oriente, Plaza de Toros.—Comedor para 22 cubiertos.—Recibe pensionistas.

EL JAPÓN.—18 Calle Oriente número 23.—Comedor para 20 cubiertos.—Recibe pensionistas.

D. Manuel Fernández, Consul de la República de Guatemala, calle Cristal, es el encargado de dar los reglamentos y hacer las notas de inscripción.

## DIONISIO G. PELAYO

9, LARGA, 9

### PARA SEMANA SANTA.

Acaba de recibirse en este acreditado establecimiento grandiosos surtidos de géneros negros para Semana Santa, todo de buen gusto, gran fantasía y en competencia en precios con las dos capitales vecinas. Grandes surtidos de Gros, Moarés, Ratsimir, Paños de Lyon, Surah y Rasos lisos y brochados. Completo surtido en Merinos, Vicuñas, Jergas, Velo religiosa y Armures labradas. Variado surtido en Vuelas, Granadinas seda y Velos para mantos.—Novedades en Mantellinas y Velos toallás.

Especialidad en Tricots, Estambres, Jergas, Vicuñas, y Cheviots para trajes de caballero.

Se dispone de sastre que hace tertios á medida con esmero, prontitud y economía.

### PRECIO FIJO.—VENTAS AL CONTADO.

## VINO IODO-TÁNICO FOSFATADO

### ESPINAR.

Este vino es el mejor tónico reconstituyente y de sabor más agradable de cuantos se conocen. Los excelentes resultados obtenidos en la curación de las *Escrfulas, Raquitismo, Anemia, Clorosis, Desarreglos menstruales y Debilidad general*, han motivado el que los señores Médicos lo recomienden con preferencia á otros similares.

Es indispensable nuestro VINO IODO TÁNICO á los enfermos convalecientes de cualquier enfermedad.

DEPÓSITO GENERAL: G. ESPINAR, FARMACÉUTICO.

PLAZA DE LA ENCARNACIÓN 10 Y COLISEO 2, SEVILLA.

De venta en las principales Farmacias y Droguerías de Jerez de la Frontera.

Proverbial es la actividad y resistencia al cansancio de los Americanos, y esto se debe á que llevan siempre consigo las *Cápsulas de Quina de Pelletier* á las que recurren como estimulante, tan luego se sienten algo cansados.

**Anuncios de interés.**

**YERBAS.**—Se venden en el cortijo de Villarana quinientas aranzadas sobre rasgo.—Darán razón, Santo Domingo 2, Puerto de Santa María.

**La Protección Social: Sociedad Beneficente Cooperativa.**—Por 2 pesetas mensuales 6 ó 50 semanas presta asistencia Médica Farmacéutica, socorro y entierro á sus asociados. Se admiten suscripciones en las oficinas, Corre era 29 1.ª, Jerez, de 10 á 12 de la mañana y de 4 á 6 de la tarde.

**Se arriendan dos partidos en la calle del Sol** núm. 25.

**Se alquila el piso principal de la casa,** calle Algarve, núm. 6.

**Aparato del Dr. Valenzuela.**—Se suministran inhalaciones por medio de es eficaz aparato especial para la tuberculosis pulmonar.

**MONTE DE PIEDAD.**—El Jueves 1.º de ABRIL de 1897, de doce á tres de la tarde, se venderán en subasta pública las ropas y demás efectos procedentes de los empeños del mes de JULIO de 1896, desde el número

15.723 al 17.398 de la Central 923 al 2.167 de la Sucursal

si antes ó en el acto no las redimen sus dueños continuándose la subasta el día siguiente y á las mismas horas, si en el primero no quedase terminada.

Jerez 7 de Marzo de 1897.—El Director Gerente, J. M. PEREZ LARA.

**SEGUROS MARÍTIMOS**

admite D. Carlos Lange, Franc s, 43, por cuenta del Lloyd Alemán de Berlin para todas partes del mundo.

Tarifas y condiciones muy favorables para los Sres. Extractores.

**(El Mes de Marzo.)**—Preciosa colección de rezos y devociones. Un volumen en octavo, una peseta.—Librería, Larga, 33.

**Se arrienda la accesoría de la casa** Alameda de Cristina, núm. 7.—En la misma casa, darán razón.

**COKE Y CARBONCILLA**

2 pesetas los 50 ks. llevados á domicilio

AVISOS: San Miguel 7, y Pedro Alonso, 8.

**LA BENEFICA.**—Casa de préstamos

San Agustín, 8.—El domingo 11 de Abril de 1897 desde las doce en adelante, se venderán en subasta pública las alhajas ropas y demás objetos procedentes de los empeños hechos en dicha casa, pertenecientes al mes de AGOSTO de 1896, desde el número 22.215 al 25.865, caso de no redimirlos ó renovarlos sus dueños.

Esta Agencia suplica á las personas que tengan prendas ó objetos apartados de subastas anteriores se sirvan redimirlos ó renovarlos para no dar origen á su venta en esta subasta.

Jerez 15 de Marzo de 1897.—M. Ortega y C.ª

## Boletín Religioso.

**JUBILEO CIRCULAR.**—San Telmo. MAÑANA.—El Carmen. SANTO DE HOY.—Santos Agapito ob. y cf. y Heriberto ob. y cf. MAÑANA.—San Patricio, ob. y cf.

IGLESIA DE LAS ANGIUSTIAS.

La misa cantada con responso que se dirá mañana 17 del corriente á las nueve en dicha iglesia, será aplicada por el eterno descanso del alma de la Sra. D.ª María Carlota Azopardo Cominquez de Benegas. Se suplica á las personas de su amistad la encomienden á Dios Nuestro Señor.

IGLESIA DE SAN FRANCISCO.

Hoy martes comenzará en esta iglesia el popular ejercicio de los Trece Mares, dedicados al glorioso santo de todo el mundo, según la frase de nuestro amantísimo Padre, el Papa León XIII: á las ocho habrá misa cantada, y seguidamente se rezará el ejercicio correspondiente; por la noche, corona seráfica, letanía cantada, sermón y ejercicios cantados bajo la adorable presencia de Jesús Sacramentado. Damoslo á conocer para que se aprovechen de las indulgencias los numerosos socios de la Pia-Union y tantos fervorosos devotos como cuenta en esta religiosa ciudad el Serafin de Pádua.

SANTOS EJERCICIOS.

Principiarán en dicha iglesia el Domingo 21 á las siete de la noche; los que serán dirigidos por el R. Padre Gerardo Noya, Misionero Apostólico, que actualmente se haya dirigiéndoles á la ciudad de Cádiz.

Los diversos actos que tendrán lugar todos los días serán: á las ocho y media lectura espiritual y misa; á las diez y media de la tarde plática y acto seguido el Sarto Via-Crucis: á las siete de la noche, corona y sermón.

El Domingo 28, á las ocho de la mañana será la Comunion general, y por la noche á la hora acostumbrada se terminarán los ejercicios dando la Bendición Papal.

IGLESIA DEL ASILO DE SAN JOSÉ

Solemnes triduos de las Hijas de la Caridad residentes en esta casa benéfica dedican al Patriarca Señor San José, titular de su capilla y patrón universal de los cristianos.

El Miércoles día 17 del actual al toque de oraciones, se dará principio á dichos solemnes cultos, bajo la augusta presencia de Jesús Sacramentado.

**SEGUNDO ANIVERSARIO.**

Todas las misas que se celebren hoy Martes en las Iglesias de Santo Domingo y San Francisco, así como la cantada á las 10 y media con manifiesto en Nuestra Señora del Carmen, serán aplicadas por el eterno descanso del alma de

EL SEÑOR

D. Mariano de Lassaletta

Y FERRER,

(Q. S. G. G.)

Después de la misa habrá Responso.

Sus hijos y demás familia suplican á los fieles lo encomienden á Dios Nuestro Señor.

## Telegramas.

Madrid 15, 1.30 madrugada. Dicen de Berlín.

En los centros oficiales se considera segura la dimisión del almirante Holmann del cargo de Ministro de Marina de Alemania á consecuencia de la votación de la comisión de presupuestos de Parlamento contraria al aumento de gastos destinados á fomentar la escuadra.

¿Iras del Czar?

El Diario de San Petersburgo publica esta mañana un artículo contra Grecia, redactado en términos muy violentos.

Dice que en vista de la respuesta evasiva de esta nación, las grandes potencias se verán obligadas á pesar suyo á recurrir á medidas de rigor.

Añade que se encontrará el medio de pacificar á Creta sin el concurso de las tropas helénicas cuya presencia en la isla es causa de una verdadera perturbación.

Lo de Grecia.

Varios periódicos extranjeros, acusan de perfidia á Grecia diciendo que ha ocultado la verdad á los insurrectos cretenses acerca de las intenciones de las grandes potencias.

Añaden que los principales jefes de la insurrección son más favorables á la autonomía que á la anexión de la isla al reino helénico.

En Atenas se desmiente sin embargo categóricamente semejante suposición asegurando la prensa que si los cretenses pueden expresar libremente su voluntad votarán casi unánimemente á favor de su unión á Grecia.

No parece confirmarse el rumor de que las potencias propondrán al Sultan que nombre príncipe tributario de Creta á Valdemaro, hijo del Rey de Dinamarca y hermano del Rey de los helenos y casado como es sabido con una princesa de la casa de Orleans.

Nada han tratado hasta ahora las potencias sobre el particular, limitando sus acuerdos á los medios conducentes para restablecer la paz en la isla de Creta, alejando de ella simultáneamente las tropas turcas y griegas.

Madrid 15, 10 mañana.

De la Habana.

La columna del general Jiménez Castellano, ha realizado brillantes operaciones en el Camagüey, dispersando al enemigo varias veces y haciéndole 47 muertos y muchos heridos.

En los nuestros 7 muertos y 32 heridos.

Madrid 15, 10-30 mañana.

De Manila.

Despacho de Manila.

Los rebeldes que marcharon á la Laguna de Bulacan y á Pampanga con objeto de organizar allí la insurrección, han vuelto á Cavite después de haber fracasado en sus planes.

Continúa el cañoneo de Imus, haciendo que los rebeldes huyan hacia Mindoro.

El mismo despacho da cuenta de varios encuentros sin importancia.

Existen mejores impresiones.

Madrid 15, 12,20 tarde.

De Cuba.

Un despacho oficial de Cuba confirma los encuentros de la columna del general Jiménez Castellano en el Camagüey, persiguiendo al titulado Gobierno insurrecto.

Varios encuentros sin interés.

Madrid 15, 12,40 tarde.

Cabecilla herido

Dícese que ha sido herido en un encuentro con nuestras tropas el cabecilla Acosta.

Madrid 15 de Marzo de 1897, á la 1 de la tarde.

Mas de Cuba.

En el Camagüey se han efectuado diferentes encuentros, muriendo 27 rebeldes. Las tropas 7 muertos y 35 heridos.

En Filipinas.

Continúa el cañoneo contra Imus y sus cercanías. En pequeños combates han muerto más de 50 rebeldes y ninguno de tropa.

No la habrá.

En varios círculos políticos se asegura que el ministro de Ultramar planteará la crisis en el Consejo de mañana. Los ministeriales lo niegan.

Lo de Oriente.

Sigue considerándose grave la cuestión de Grecia.

Madrid 15, de Marzo de 1897, á las 6 de la tarde.

Encuentros

Habana 15.—Nuevos encuentros con los rebeldes, muriendo 31 de estos. La persecución no cesa, y las antiguas guaridas van siendo abandonadas por los insurrectos.

Todo pacífico.

Los telegramas de los gobernadores de la península acusan completa tranquilidad.

Madrid 15, 8 noche.

De la guerra.

Habana 15.—Diez partidas numerosas se han presentado á indulto, entregando las armas.

El cabecilla Armengol anda fugitivo y se le persigue con gran actividad y se espera poder capturarlo.

Madrid 15, 9 noche.

Más de Filipinas.

El Arzobispo de Manila ha enviado un telegrama á Pidal encareciéndole la urgencia de que el gobierno envíe 20.000 soldados de refuerzo. Pidal ha conferenciado con Azcárraga inmediatamente.

Esta noticia ha causado desagradable impresión.

Ultima hora.

Madrid 15, 10,25 noche.

En el Consejo de Ministros que se celebrará mañana se acordará el medio de proporcionar provisiones y fondos al ejército de Filipinas.

El Sr. Cánovas ha manifestado que está satisfecho de la variación que ha tomado la prensa en su actitud, en la cuestión de Polavieja.

Ha negado además que exista ningún rozamiento entre Castellanos y Navarro Riverter.

Estado de servicios municipales.

DIA 14 DE MARZO.

HOSPITALIDAD DOMICILIARIA

Papeletas expedidas en este día	22	
Recetas servidas por la farmacia del Hospital	172	
Nodrizas que se pagan de este capítulo	25	
Transeúntes socorridos	0	
HOSPITAL DE SANTA ISABEL		
Enfermos existentes en el día anterior	178	
Entrada en el día de la fecha	8	
Total		186
Baja por curados	4	
Id. por fallecidos	0	
Existencia que queda		182

CEMENTERIO

Cadáveres sepultados.—Hombres, 4.—Mujeres, 2.—Niños, 2.—Niñas, 0.—Total, 8.

CARCEL

Presos existentes del día anterior	55	
Id. entrados en el día de la fecha	0	
Total		55
Han salido	2	
Quedan		53

Matadero de Jerez de la Frontera.

Reses degolladas en el día 15

Reses	Peso	Precios
Vacuno	16 2164 0,0 kls.	1'62 pta.
Lanar	16 281 800	1'30 »
Cabritos	0 00 000	0'00 »
De cerda	14 1199 000	1'50 »

Imprenta de EL GUADALETE.

# Nuevos Almacenes de Tejidos de Moreno y Quintana

TELÉFONO NÚM. 60. PRECIO FIJO.—APARTADO 14.

Esta Casa ha empezado à recibir su surtido para la venta en las próximas estaciones de Primavera y Verano.—Muy en breve anunciarà la exposición de altas novedades.

Siéndoles imposible à los gerentes de esta Sociedad satisfacer à algunos de sus clientes que solicitan la medida y precios por el orden antiguo, deben participarles su imposibilidad de complacerlos por tener precisión absoluta de ceñirse à la Ley vigente que les exige el sistema métrico decimal.

## A LOS NUEVOS ALMACENES DE CÁDIZ.

LA MÁS ALTA RECOMPENSA CONCEDIDA EN LA EXPOSICIÓN UNIVERSAL DE CHICAGO!!

### LA COMPAÑÍA FABRIL «SINGER»

HA OBTENIDO 54 PRIMEROS PREMIOS

Siendo el número mayor de premios alcanzados entre todos los expositores, y MÁS DEL DOBLE DE LOS OBTENIDOS POR TODOS LOS DEMÁS FABRICANTES DE MÁQUINAS PARA COSER, REUNIDOS

DEPÓSITO EN JEREZ

CATÁLOGOS ILUSTRADOS

GRATIS

# ALGARVE 19

CATÁLOGOS ILUSTRADOS

GRATIS

## ESTABLECIMIENTO TIPOGRÁFICO DE El Guadalete.

En este antiguo y acreditado establecimiento se hacen con perfección y limpieza cuantos trabajos de imprenta se deseen, de lujo y corrientes, en negro y colores, como son estados, circulares, convocatorias, facturas, recibos, vales talonarios perforados, notas de precios, memorandums, etiquetas, collarines, etc.

Se timbran sobres papel de cartas, pliegos de colores y japonés para envolver botellas, y demás impresiones propias para los señores extractores, con tipos elegantes, prontitud y economía.

Se hacen toda clase de impresiones para Ayuntamientos, Juzgados, Contribuciones, Consumos y demás oficinas públicas.

También se imprimen publicaciones periódicas, libros y folletos con tipos españoles, ingleses ó elzevirianos.

Las tarjetas de visita, con tipos modernos y escogidos, se hacen à 1'50, 2'50, 3 y 3'50 pesetas el ciento, según tamaño y cartulina.

Se hacen **ESQUELAS MORTUORIAS** à cualquier hora del día y de la noche.

CALLE DEL COMPÁS, NÚM. 2.



### SERVICIOS DE LA COMPAÑÍA TRASATLÁNTICA DE BARCELONA.

Línea de las Antillas, New-York y Versour.

Combinación à puertos americanos del Atlántico y puertos N. 3. del Pacífico.

Tres salidas mensuales, con las escalas y extensiones siguientes:  
El 10, de Cádiz, haciendo antes la escala de Barcelona el 5 y eventual a de Málaga el 7.

El 20, de Santander, con escala en Coruña el 21, y haciendo antes la de Havre el 15.

El 30, de Cádiz, con escala en Las Palmas, haciendo antes la de Barcelona el 25 y eventual en Málaga el 27; con extensión à los litorales de Puerto Rico, Cuba y Estados Unidos.

Las salidas de la Habana para New York son los días 10, 20 y 30, y de New York para la Habana los mismos días.

RETORNO.—Salidas de la Habana: el 10, con escala en Puerto Rico e 15, para Cádiz y Barcelona y combinación para los demás puertos del Mediterráneo.

El 20, directo para Coruña, Santander y Havre, y combinación para los puertos españoles del Atlántico y para Liverpool, Hamburgo Amberes Nantes y Burdeos.

El 30, para Cádiz y Barcelona y combinación para los demás puertos de Mediterráneo.

Línea de Buenos-Aires.

Con escalas en Santa Cruz de Tenerife y Montevideo.—Seis viajes anuales, partiendo de Marsella, con escalas en Barcelona, Málaga y Cádiz.

Línea de Filipinas.

Con escalas en Port-Saïd, Aden, Colombo y Singapore; servicio à Ilo Ilo y Cebu, y combinaciones à Kurachas y Bushire (Golfo Pérsico), Zanzibar, Mozambique, (Costa Oriental de Africa), Bombay, Calcuta, Saigón, Sidney Batavia, Kong-Kong, Shingay, Ilygo y Yokohama.

Salidas cada cuatro semanas de Liverpool, con escalas en Coruña, Vigo, Lisboa (vía facultativa), Cádiz, Cartagena, Valencia y Barcelona, de donde saldrán cada cuatro viernes, à partir del 6 de Enero de 1893.

Servicios de Africa.

LÍNEA DE MARRUECOS.—Un viaje mensual de Barcelona à Mogado con escalas en Melilla, Málaga, Ceuta, Cádiz, Tánger, Larache, Rabat, Casablanca y Mazagán.—Por el vapor

MOGADOS

Línea de Fernando Poo.

Con escalas en Las Palmas, Puertos de la Costa Occidental de Africa y Golfo de Guinea.—Cuatro viajes al año: partiendo de Marsella y con escala en Barcelona y Cádiz.—Por el vapor

### LARACHE

Servicios de Tánger

Salida de Cádiz todos los Lunes, Miércoles y Viernes, para Tánger, Algeciras y Gibraltar.—Retornando los Martes, Jueves y Sábados.—Por el vapor

### JOAQUIN PIÉLAGO

Estos vapores admiten carga con las condiciones más favorables, y pasajeros à quienes la Compañía dá alojamiento muy cómodo y trato muy esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Rebajas à familias. Precios convencionales por camarotes de lujo. Rebajas por pasajes de ida y vuelta. Hay pasajes para Manila à precios especiales para emigrantes de clase artesana ó jornalera, con facultad de regresar gratis dentro de un año si no encuentran trabajo.—La Empresa puede asegurar las mercancías en sus buques.

**Aviso importante.**—La Compañía previene à los señores comerciantes, agricultores ó industriales, que cecibirà y encaminarà à los destinos que los mismos designen, las muestras y notas de precios que con este objeto se le entreguen.—Esta Compañía admite carga y expide pasajes para todos los puertos del mundo, servido por líneas regulares.

Para informes en Cádiz, Delegación de la Compañía, Isabel la Católica 1. En Jerez, D. Pedro Beigbeder, calle Juana de Dios Laoste.

### A LOS VINICULTORES

ENOSÓTERO

PARA

### CONSERVAR Y MEJORAR LOS VINOS

SIN EMPLEAR ALCOHOL, YESO NI OTRAS DROGAS

EL VINO CON ENOSÓTERO JAMÁS SE VUELVE AGRIO Y SIEMPRE MEJORA

EL ENOSÓTERO es el único que merece el nombre de CONSERVADOR DE LOS VINOS; obra en pequeña cantidad, es de fácil empleo, mejora toda clase de vinos, es económico, inofensivo y puede emplearse en todo tiempo.

Únicos representantes en España: J. URIACH y C.ª, Moncada núm. 20, Barcelona. Pedirlo en las principales droguerías y ultramarinos.

EN JEREZ: DOÑA JOSEFA DE VARGAS

Se remite à todas partes.—Pedir prospectos.

Imprenta de EL GUADALETE, à cargo de José Pareja y Medina.

### Vitalidad Debilitada, Sangre Empobrecida.

Léase lo que la Zarparrilla del Dr. Ayer ha hecho por el reverendo padre L. P. Wilds, muy conocido misionero de la ciudad de Nueva York y hermano del difunto y eminente juez Wilds:

“Por muchos años padecí de diviesos y otras erupciones de carácter semejante causadas por sangre empobrecida. Mi apetito era escaso y la extenuación se había apoderado del sistema. Conociendo las propiedades valiosas de la Zarparrilla del Dr. Ayer por la experiencia del bien que había producido en otros, procuré, me la y empecé à tomarla. Mi apetito mejoró desde la primera dosis y la mejoría se extendió à mi salud en general, que en la actualidad es excelente. Me siento un ciento por ciento más fuerte, cuyo resultado lo atribuyo à la Zarparrilla del Dr. Ayer, medicina que recomiendo con toda confianza como la mejor que jamás se haya preparado para la sangre.”

Para todos los desarreglos originados de sangre empobrecida ó viciada y debilidad general, tómese la

### ZARZAPARRILLA DEL DR. AYER.

### PILDORAS RESTAURADORAS

FORMIGUERA

A BASE DE CARBONATO MANGANO FERROSO Y PEPSICO

(50 años de éxito.)

Recomendadas por eminencias médicas españolas y americanas para curar la clorosis, anemia, debilidad general, debilidad de estómago, y en general todas las enfermedades que dependen de la pobreza de la sangre. Su uso produce maravillosos resultados en la curación de las dolencias crónicas del estómago, y dá fuerza y vigor à los ancianos, convalescentes y personas débiles y decrepitas.

De venta en Jerez: Farmacia de Ayala, Benitez y Rodri. guez, y en todas las buenas farmacias de España y América.

### POBREZA de SANGRE

### HIERRO DE LERAS

PARA curarse rápidamente, la anemia, los colores pálidos, los dolores de estómago, los flujos blancos y las irregularidades menstruales, reclaman el hierro en estado soluble y los fosfatos; reunidos se encuentran en el Fosfato de Hierro de Leras, muy recetado à los niños pálidos, delicados, privados de apetito, y à las jóvenes que se desarrollan con dificultad.

En PARIS, 8, rue Vivienne y en todas las farmacias.

La Harina lacteada Nestlé está recomendada desde hace mas de 25 años por las PRIMERAS AUTORIDADES MÉDICAS de TODOS LOS PAISES. Es el alimento mas generalizado y mas apreciado para los niños y los enfermos.

15 diplomas de honor **HARINA LACTEADA NESTLÉ** 13 medallas de ORO



La Harina lacteada Nestlé contiene el mejor leche de los Alpes Suizos.

La Harina lacteada Nestlé es de muy fácil digestión.

La Harina lacteada Nestlé evita los vómitos y diarrea.

La Harina lacteada Nestlé facilita el destete y la dentición.

La Harina lacteada Nestlé la toman con gusto los niños.

La Harina lacteada Nestlé es de una preparación fácil y rápida.

La Harina lacteada Nestlé reemplaza ventajosamente la leche materna cuando esta es deficiente.

La Harina lacteada Nestlé es sobre todo de un gran valor durante los calores del verano cuando los niños son acometidos de enfermedades intermitentes.

De venta en las Farmacias, Droguerías y Ultramarinos

Para pedidos, dirigirse à la Sra. Viuda de don Rafael Romero, de Jerez de la Frontera, único agente en toda España.

### JARABE DE RABANO VODADO

de GRIMAULT y C.ª

RECETADO por los médicos para combatir el linfatisimo, el gurmio, las erupciones de la piel en los niños pálidos, enclenques y delicados; para disolver las glándulas del cuello y despertar el apetito. Cada frasco debe llevar un envoltorio de papel amarillo estampado con el nombre GRIMAULT ET C.ª que se halla también en los prospectos, en filigrana en la pasta del papel.

En PARIS, 8, rue Vivienne,

Y EN TODAS LAS FARMACIAS



### VERDADEROS GRANOS DE SALUD DEL DR. FRANK

Estreñimiento, Jaquica, Malestar, Pesadez gástrica, Congestion, curados y prevenidos (Bóvulo adjunto en 4 colores). Paris: Farmacia LEROY, 91, rue des Petits-Champs. En todas las Farmacias de España.

### Se arrienda desde

1.º de Junio en adelante, la casa calle del Carmen, núm. 20.—Darán razón, plaza de Escribanos, núm. 3.

### NODRIZ.—Rosa

Guerrero González, solicita casa para criar.—Vive en la plaza del Arsenal, Posada del Angel.

**GOTA LICOR DEL DR. LAVILLE**  
REUMATISMOS

**PILDORAS DEHAUT**  
Personas que conocen las PILDORAS DEL DOCTOR DEHAUT no titubean en purgarse, cuando lo necesitan. No temen el asco ni el cansancio, porque, contra lo que se cree con los demás purgantes, este no obra bien sino cuando se toma con buenos alimentos y bebidas fortificantes, cual el vino, el café, el té. Cada cual escoge, para purgarse, la hora y la comida que mas le conviene, según sus ocupaciones. Como el causancio que la purga ocasiona queda completamente anulado por el efecto de la buena alimentación empleada, uno se decide fácilmente à volver à empesar cuantas veces sea necesario.

**TARJETAS**  
Se hacen en la imprenta de este periódico.